
Arra az esetre, amikor a korong könnyen foroghat, az ábrán külön-külön feltüntettük a kisko
sira, ill. a korongra

ható er®ket.

A korong a0 gyorsulású haladó és β szöggyorsulású forgó mozgására vonatkozó mozgásegyenletek:

F − F ′ = ma0;(1)

FR = (1/2)mR2β;(2)

ezeket a

(3) βR + a0 = a1

kényszerfeltétel kap
solja össze (a kötél nem 
súszik meg a korong peremén). A kisko
si a0 gyorsulással mozog vízszintes

irányban:

(4) F ′ = ma0.

A fenti egyenletekb®l a gyorsulás: a0 = (1/5)a1 = 1 m/s

2
, a húzóer®: F = (2/5)ma1 = 20 N és a korongnak a

tartószerkezetre gyakorolt nyomóereje: F ′ = (1/5)ma1 = 10N. Az els® és a hátsó tengelyterhelés azokból a feltételekb®l

határozható meg, hogy a kisko
si függ®legesen nem gyorsul:

(5) N1 +N2 = 2mg,

valamint nem billen fel, azaz a súlypontjára (Sk) vett forgatónyomatékok egymást kiegyenlítik:

(6) (N1 −N2) · (d/2) = F ′
· (h1 − h2).

Az (5) és (6) egyenletekb®l:

N1 = mg +
1
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adódik. Numerikusan N1 = 106 N, N2 = 90 N. A kisko
si akkor nem borul fel, ha N2 ≥ 0, azaz ha

a1 ≤
5d

(h1 − h2)
g (= 6,13 m/s

2
).

Ha a 
sapágy beszorul, akkor az egész rendszer egyetlen merev testnek tekinthet®, amelyet a súlypontján (Sr)
átmen® er® gyorsít a1 gyorsulással. A fonalat 2ma1 = 100 N er® feszíti, ami � a gyorsuláshoz hasonlóan � a forgó

korong esetén mértnek ötszöröse. Mivel a húzóer® a rendszer súlypontján halad át, ezért akármekkora gyorsulással

mozgathatjuk a kötelet, a ko
si nem fog felborulni. Az els® és a hátsó kerékpár a talajt azonos er®vel (mg = 98 N)
nyomja, amely érték független a ko
si gyorsulásától.
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